

波澜壮阔四十载 欢欣向荣40年
庆祝改革开放40周年·“十县十乡十村十企”特别报道

名山 黑龙江畔的“移民小镇”

□本报记者 邵晶岩

8月2日15时10分,随着最后一名游客通过边检入境,边检和海关人员关闭了通道,联检大厅显得格外宁静。在口岸综合楼对面,一个哈尔滨游客团在互市贸易区内饶有兴趣地选购俄罗斯商品,去年开通的互市贸易区,延长了名山镇日间的繁华。

黑龙江畔的鹤岗市萝北县名山镇,与俄罗斯犹太自治州十月区阿穆尔捷镇隔江相望。这个边陲小镇,总人口1.1万人,因口岸和旅游而闻名。2009年,名山镇就曾被省委省政府确定为省级旅游名镇。三次获评国家文明乡镇,2015年以来,相继被评为全国宜居小镇,全国重点小镇,全国特色小镇。在深入了解这个获得多项荣誉称号的名山镇,发现它还是一个“移民小镇”,“名山镇人口结构多元化,有村民,农垦职工,社办企业职工,外地来的经商者,还有20多家驻镇单位。”名山镇党委书记韩宝民介绍说。

“刚来到名山,江边还是草房多,后来盖上了酒店、口岸大楼等,当时的路也是泥土路,雨天一身泥,这些年大变样。俄罗斯商品店主要面对游客,每年从五月到十月是销售旺季。”镇内俄罗斯商品店店主佟德香说。佟德香是萝北县苇场人,1990年和丈夫来到名山安家落户,靠捕鱼为生,1994年萝北口岸

正式过货后,佟德香开始经营俄罗斯商品。口岸开通后,依托国家4A级景区名山岛,和后来建成的沿江公园、黑龙江流域博物馆、大卫广场等景区,名山镇游客增多。佟德香的店虽然不大,顾客却来自世界各地。

郭增福是萝北县口岸委业务科副科长,从2003年到口岸工作,成为名山镇的不留宿“移民”已经15年。每天7点30分从县里出发,不到八点来到口岸大楼,协调联络口岸各单位相关工作。“刚来的时候联检通道是4条,现在增加到8条,当时一天两班船,客位是50人,现在最多达到四班,客位200人。以前一条船联检时间十多分钟,现在人多了,要半个小时才能全部完成。”郭增福说。近年来,郭增福亲历了扩建联检大厅,新建码头、海关监管库,口岸功能日益增强,让他对工作更有干劲。2014年,口岸浮箱固冰通道建成,萝北口岸成为四季通关的口岸。

小镇不仅有本国“移民”,也有俄罗斯艺术家在这里暂住。杜巴索娃是互市贸易区俄罗斯油画工作室的驻场画家之一,去年在名山镇租下两室一厅,杜巴索娃负责工作室的运营,还进行创作、写生,与中国艺术家和油画爱好者交流。“这里环境很好,人很热情,邻居们都很友善。”杜巴索娃说。

名山镇正加快推进旅游名镇、外贸贸



口岸繁忙,游人惬意,正是名山镇的盛夏好时光。

本报记者 王振良 摄

人不少,2017年达到17100元。打渔、打工、开饭馆,是江红村部分村民的“副业”。在名山镇看风景,到江红村吃江鱼,来名山旅游讲究这个“排面儿”。孙树娴活鱼馆是江畔六家鱼馆之一,这几年游客增多,生意越来越好,一年忙五个个多月,净赚八万元。

名山镇正加快推进旅游名镇、外贸贸

易,逐步制定工作措施,全面完成改革任务,推进全市安全生产整体工作迈上一个新台阶。

全面贯彻安全发展理念,就要大力推进城市安全发展。不安全的城市,不会成为幸福城市。要加强源头治理,科学制定城市安全发展规划,对城市全风险进行全面评估,深入排查隐患。把城市安全作为智慧城市的重要内容,建立动态管理数据库,有效控制各类风险,实现城市管理的系统化、智能化。

全面贯彻安全发展理念,就要坚决打赢煤炭行业淘汰落后产能化解过剩产

能攻坚战。要把这项工作作为提高煤矿领域安全水平的治本措施,严格落实省委书记两个“煤十条”,按照有台账、有计划、有目标、有措施、有责任“五有”要求,完善“一图一表一方案”。要层层签订责任状,明确关闭时间表、路线图,严把资源关、审核关、资金关,实施挂图作战,引导企业算好成本、生产、投入产出账,立即整改。对重大事故隐患一律实行挂牌督办,推动隐患“清零”,确保整改到位,严格控制各类事故发生。

■ 生命至上 安全发展·市长谈安全

双鸭山市市长 郑大光

解,逐项制定工作措施,全面完成改革任务,推进全市安全生产整体工作迈上一个新台阶。

全面贯彻安全发展理念,就要大力推进城市安全发展。不安全的城市,不会成为幸福城市。要加强源头治理,科学制定城市安全发展规划,对城市全风险进行全面评估,深入排查隐患。把城市安全作为智慧城市的重要内容,建立动态管理数据库,有效控制各类风险,实现城市管理的系统化、智能化。

全面贯彻安全发展理念,就要坚决打赢煤炭行业淘汰落后产能化解过剩产

能攻坚战。要把这项工作作为提高煤矿领域安全水平的治本措施,严格落实省委书记两个“煤十条”,按照有台账、有计划、有目标、有措施、有责任“五有”要求,完善“一图一表一方案”。要层层签订责任状,明确关闭时间表、路线图,严把资源关、审核关、资金关,实施挂图作战,引导企业算好成本、生产、投入产出账,立即整改。对重大事故隐患一律实行挂牌督办,推动隐患“清零”,确保整改到位,严格控制各类事故发生。

北菜南运 增效增收

日前,肇东市肇东镇东跃新村兴业蔬菜种植合作社农户正在采摘错期播种的大辣椒,准备运往山东寿光市场销售,弥补南方蔬菜换茬期空档,实现“北菜南运”,农业增效,农民增收。

今年,该合作社流转土地500余亩,配套建设喷灌设施,种植大辣椒220亩,预计可产辣椒700多吨,实现产值160多万元,订单销往山东、上海等南方市场。并带动村里10户贫困户实现季节性打工,每户增收3000元左右。

霍永祥 本报记者 邱成摄



泰来 唱响移风易俗新风尚

□李美时

为破除婚丧嫁娶大操大办、人情债等陈规陋习,树立文明新风尚,近期,泰来县把移风易俗作为乡村文明建设的重要载体,持续推进基层文化发展与繁荣,喜事新办、丧事简办的观念日益深入人心,勤俭朴素的乡风民风全面吹开,浸润人心。

“过去‘份子钱’太多了,总有人‘办事’要随礼,现在这样简单点好,彼此都减轻负担。”说这话的是泰来县同乐村村民王国齐,他这么说也是这么办的,5月初他的小女儿结婚,没和婆家要一分彩礼钱。“女儿出嫁彩礼十几万元,要了彩礼婆家会增加很大的负担,对女儿也会有看法,女儿的幸福最重要,所以这个彩礼我坚持不要。”王国齐说。

王国齐改变观念,喜事新办是该村村干部和驻村扶贫工作队落实移风易俗改革工作的好典型。得知王国齐小女儿要结婚,同乐村第一书记、驻村扶贫工作队队长欧阳德宪多次到他家做工作,使其原

本打算办30桌的婚宴,最后只办了7桌。婚礼当天,欧阳德宪为王国齐的小女儿主持了婚礼,王国齐觉得这样办婚宴不仅简单还很有“面子”。此外,该村种粮大户李平的儿子结婚,原准备办60桌婚宴连办3天,村干部多次上门讲解政策、耐心劝说,最后,李家只举办了1天20桌的宴席。这两件“简单新鲜的喜事”在当地也成为了美谈,为村民树立了好榜样。

据泰来县县委书记李岩松介绍,今年年初,泰来县开展移风易俗改革工作,将“精神脱贫”与“物质脱贫”摆在同等重要的位置。通过推进农村精神文明建设,从整治大操大办歪风抓起,不断推动乡村文化建设,激发脱贫内生动力,引导农民群众推动移风易俗,破除陈规陋习,提振脱贫“精气神”,确保“物质脱贫”与“精神脱贫”同频共振。

平整干净的水泥道路、水稻田绿油油一片,蓝天碧水间,小院与围墙、绿荫相映成趣……走进泰来县克利镇,仿佛走进了一幅乡村田园画。很难想象这幅田园风景画里,曾存在着一些陈规陋习。

■ 聚文明力量 促乡村振兴

省领导在哈尔滨调研城镇生活垃圾处理工作

本报16日讯(记者王彦)16日下午,副省长程志明在哈尔滨市就中央环保督察反馈意见中涉及的城镇生活垃圾处理工作开展专题调研。

程志明在哈尔滨市双瑞生活垃圾焚烧厂,了解了建设运行管理情况以及2016年中央环保督察反馈的有关飞灰处置问题整改情况;在哈尔滨天人瑞合餐厨废弃物处理厂,了解了建设运行管理情况;在向阳生活垃圾分类填埋场,对2018年中央环保督察“回头看”期间,群众多次反映的垃圾场污染环境问题整改进展情况进行实地调研。

程志明指出,垃圾处理能力建设

是民生问题。近年来,哈尔滨市垃圾无害化处理能力不足的问题进一步凸显,各垃圾场普遍超负荷运行,环境风险严重。中央环保督察组帮助我们查找了问题,哈尔滨市要高度重视,强化环境治理,在持续开展向阳垃圾处理场整改工作的同时,加快推进垃圾处理能力提升工作。一方面,在向阳垃圾处理场关停后,要做好垃圾分类处理,保证渗滤液处理设施等配套设施的建设,绝对不能再出现问题。另一方面,要从长远出发,系统检查,科学研究,统筹规划,系统落实,确保到2020年彻底解决垃圾处理问题,实现规划目标。

全省生产安全事故统计工作会要求

重大突发事件 简审批速首报勤续报

本报16日讯(徐宝德 记者谭迎春)省安全监管局16日组织全省安全监管系统召开生产安全事故统计工作座谈会,听取各市(地)生产安全事故统计和事故信息报告工作情况,倾听经验做法和意见建议,提出要科学把握“简审批、速首报、勤续报”原则,把提高时效性作为做好重大突发事件信息报送工作的重要要求,出现迟报、瞒报问题的,依纪依法严肃追责问责。

会议强调,各市地安委会要认真督促建立健全生产安全事故统计工作制度,与相关行业部门建立事故统计通报机制,确保第一时间掌握辖区内发生的生产安全事故,按照“24小时入库,7天审核上报”要求录入直报系

我省将抽查暗访水库安全度汛情况

对出现问题水库 一律严肃追责问责

本报讯(董英 李刚 记者 贾红路)从15日开始,我省对各类水库进行抽查暗访,对出现问题的水库将一律严肃追责问责,督促各水库在运行管理上进一步压实责任、强化整改,确保水库安全度汛。

今年汛期我省暴雨和大暴雨多发频发,水库安全度汛形势极为严峻。省水利厅要求各级防汛抗旱指挥部、水务局及水库主管部门全力做好水库运行管理和安全度汛工作,切实担负起水库安全监管责任,主要负责人亲自抓落实,层层传导压力,指导帮助基层管理单位落实好水库安全运行各项措施。各县(市、区、农场、林业局)要开展拉网式排查,对所

有小型水库逐个进行排查,发现问题立即整改,要确保检查范围全覆盖。

省水利厅要求,当前已除险加固但未进行蓄水验收的水库,不允许擅自蓄水运行,并限期1个月完成蓄水验收。

要按照“谁主管、谁负责”的原则,结合小型水利工程体制改革的要求,逐年落实管护经费。要按照小型水库管理办法的要求,建立健全各项管理制度,并严格执行,确保管理到位。要认真排查安全隐患,对一般安全隐患要立行立改,对重大安全隐患要制定整改方案、落实资金,限期整改,确保水库安全。要按照水库安全鉴定管理办法,尽快做好水库安全鉴定工作。

企业重组转让资产 不征收增值税

(上接第一版)如企业按照《中华人民共和国公司法》有关规定整体改制,包括非公司制企业改制为有限责任公司或股份有限公司,有限责任公司变更为股份有限公司,股份有限公司变更为有限责任公司,同一公司所属全资子公司之间,同一自然人与其设立的个人独资企业、一人有限公司之间土地、房屋权属的划转,免征契税;母公司以土地、房屋权属向其全资子公司增资,视同划转,免征契税。经国务院批准实施债权转股权的企业,对债权转股权后新设立的公司承受原企业的土地、房屋权属,免征契税。在股权转让中,单位、个人承受公司股权(股份),公司土地、房屋权属不发生转移,不征收契税。

依据《财政部国家税务总局关于企业改制过程中有关印花税政策的通知》相关规定也可适用,比如关于资金账簿的印花税:实行公司制改造的企业在改制过程中成立的新企业(重新办理法人登记的),其新启用的资金账簿记载的资金或因企业建立资本纽带关系而增加的资金,凡原已贴花的部分可不再贴花,未贴花的部分和以后新增加的资金按规定贴花。

此外,企业改制前签订但尚未履行完的各类应税合同,改制后需要变更执行主体的,对仅改变执行主体、其余条款未作变动且改制前已贴花的,不再贴花。企业因改制签订的产权转移书据免予贴花。

距黑龙江省第十四届运动会开幕

9天